



EL DIARIO DE AVILA



1451-1951
V CENTENARIO
DEL NACIMIENTO
DE ISABEL LA
CATOLICA

Año LV. Núm. 16.317

Precio: 70 céntimos

Jueves 10 de enero de 1952

Importante artículo del ministro de Asuntos Exteriores sobre la política exterior española en 1951

Hacia un pacto directo con Norteamérica, de acuerdo siempre con nuestra vecina Portugal

Es de esperar que comience pronto un segundo período de conversaciones en que se negocie la ayuda económica y militar a nuestra Patria

Reproducimos del «Ya» de Madrid esta información que el señor Artajo ha transmitido a la agencia «Logos»:

Merced a la Providencia, y bajo la guía de Franco, la política exterior de España registra en el año 51 no pocos acontecimientos venturosos.

En uno de los primeros lo que se ha dado en llamar la «vuelta a la normalidad diplomática». Abandonada, al terminar el anterior, más por torpe que por injusta, la política de aislamiento que practicaron con España las Naciones Unidas, los Gobiernos dejaron apenas transcurrir el plazo necesario para salvar el pudor de una rectificación tan tardía, y, con el nuevo año y todo a lo largo de él, comenzaron a llegar a Madrid embajadores y ministros, hasta hacer de la ceremonia de presentación de credenciales de cada jueves uno de los atractivos del turismo madrileño.

En 1946, la O. N. U. al dictado de Rusia, se había propuesto que en Madrid no hubiera embajadores ni ministros, y llegó a conseguir que el número de embajadores se redujera a tres y a cuatro al de los ministros plenipotenciarios, siendo todos los demás encargados de Negocios. Pues bien, el año termina con un Cuerpo diplomático compuesto por 24 embajadores, 18 ministros plenipotenciarios y solo dos encargados de Negocios. No creo que nunca en la Historia —que los investigadores me rectifiquen— se haya reunido en la capital de España número tan elevado de jefes de Misiones extranjeras.

Los primeros triunfos electorales

Llamada también España, en comenzando el año, el seno de los organismos de carácter técnico de las Naciones Unidas, ha ido entrando en aquellos que le interesaba. Hoy pertenece a seis agencias técnicas y ha alcanzado puestos en el Consejo directivo de tres de ellas: la Organización de Aviación Civil (I. C. A. O.), la Meteorológica (W. M. O.) y la de Agricultura y Alimentación (F. A. O.)

La elección para esta última ha sido, además, una revelación para las grandes potencias. En Asamblea en que estaban representadas 62 naciones y en lucha contra el candidato de una nación dignísima, al que apoyaban las principales potencias y al que se inclinó, precisamente por votar contra España, el bloque soviético, tres dos empates, triunfó el nombre de España por el voto perseverante y fervoroso de casi todos los países de nuestra sangre y del mundo islámico.

En cuanto al ingreso en la propia Organización de las Naciones Unidas, la verdad es que España

no lo ha solicitado nunca, porque es dudoso que en el presente estado de la Sociedad le interese pertenecer a ella. Y, sin embargo, en el seno de la Asamblea, ahora reunida, se han dejado oír un día y otro voces amigas que llaman a España para participar en las tareas de ese arcótipo.

Los países amigos

Siempre en lugar preeminente la Santa Sede y Portugal, por la imalterable fidelidad de nuestras relaciones a que, por ley de naturaleza, España pertenece; el mundo hispánico, y aquella otra que le tiene por suya: el mundo árabe, aprietan cada día más sus lazos con nosotros como si quisieran compensar a nuestra Patria de la incompreensión y el desvío de alguna de las llamadas grandes potencias.

Insúmeras han sido, en este año, las pruebas recíprocas de esa amistad. La visita del Presidente de la República de Filipinas y de los ministros de Relaciones Exteriores de Portugal, Paraguay, Perú, Venezuela y Colombia, por no citar sino las más culminantes; la acogida dispensada a los españoles en asambleas y congresos políticos y culturales y singularmente su triunfo en el de la Unión Latina, celebrado durante el otoño en Rio de Janeiro; la copiosa concurrencia a la I Exposición Iberoamericana de Arte y al Congreso de Seguridad Social Iberoamericano, y los tratados de amistad, de relaciones culturales, de comercio y de navegación aérea suscritos, en sólo un año, con 12 de esos países, nutren ese capítulo de nuestra política exterior. Fuera de esto, deben mencionarse las señales de afecto que significan las condecoraciones otorgadas por esos Gobiernos, tantas que con verdad puede decir el Generalísimo Franco, y aun su ministro de Asuntos Exteriores, que cuando vienen de gala llevan sobre su pecho a casi todos los países que rezan en español o hablan en árabe.

Otra sorpresa para el mundo ha sido el proceder admirable de los pueblos islámicos respecto de España cuando han tratado en las Naciones Unidas sus pleitos con otras potencias, y en particular en cuanto al problema de Marruecos, conducta que ha demostrado que es sincera y firme la amistad que profesan a nuestra Patria, en contraste con la entreciada opinión que otros países encuentran en ese mismo Oriente.

En todos los idiomas ha oído quien esto escribe la frase de que no hay en la actualidad mejor mediador que España entre el mundo occidental y el mundo islámico; y esta frase es muy cierta, por que la simpatía que siente por nosotros la nación árabe se ha ex-

tenido, a favor de la común religión musulmana, por los pueblos asiáticos de otras razas, que han sido también ganados para la causa de España.

La defensa de Europa

Los conatos de una organización federativa de los Estados europeos, debo confesar que han merecido de España escasa aten-

ción; apenas la necesaria para fines informativos, por cuanto los españoles no tenemos mucha fe en tales intentos. La Europa de hoy, más dividida que lo haya estado nunca por fronteras políticas y militares, ¿cómo puede soñar con una integración unitaria si apenas alcanza a mantener un mínimo equilibrio?

(Continúa en 3.ª página)

Considerable movimiento de la Marina Mercante española durante diciembre último

MADRID, 10. —Según datos facilitados en los medios competentes, durante el pasado mes de diciembre, la Marina Mercante española ha transportado ciento treinta y un mil ochocientos noventa y tres toneladas de mercancías entre los diversos puertos de la Nación.

El tráfico internacional, arastró 66.232 toneladas de mercancías, también y se importaron de la Guinea española, cinco mil cuatrocientas noventa y una toneladas de madera, durante el expresado mes de diciembre último. —(Cifra).

Dos destructores de la VI Flota norteamericana, llegan a Tarragona

TARRAGONA, 10. —Alrededor de las nueve y media de la mañana de hoy, han llegado a este puerto dos destructores pertenecientes a la Sexta Flota de la Marina de Guerra de los Estados Unidos, en el Mediterráneo, recibiendo al comandante español de Marina en esta capital, quien dió la bienvenida al jefe de la flotilla norteamericana. Este, más tarde, cumplimentó a las autoridades tarragonenses.

En honor de los marinos esta-

donidenses, se han celebrado diversos actos en algunos de los puertos donde se encuentran anclados sus respectivos navíos. Entre los citados actos figuran recepciones, festivales, etc.

Durante la mañana de hoy, un avión de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, ha recorrido los diversos puertos, en misión de salaca postal, entre los marinos de la Sexta Flota citada, y sus familias respectivas. —(Cifra).

El objeto de la visita de Churchill, a Nueva York

NUEVA YORK, 10. —Ha llegado a esta ciudad, el primer ministro inglés, Winston Churchill, que, recientemente, ha celebrado diversas entrevistas con el presidente norteamericano, Truman. El objeto de su visita a Nueva York, obedece a que, en esta capital reside uno de sus más viejos amigos, al que Churchill, que cuenta con setenta y siete años de edad, conoce desde hace más de treinta y cinco. A su llegada acudió a recibirle a la estación estrechándose mutuamente en un afectuoso abrazo. —EFE.

Llega a Barajas el señor Navascués, procedente de la Argentina

MADRID, 10. —Procedente de Buenos Aires, esta mañana ha llegado al aeropuerto de Barajas acompañado de su esposa, el señor Navascués, que hasta ahora ha desempeñado la embajada diplomática de España en la Argentina y que regresa a nuestro país para hacerse cargo de la Subsecretaría del Ministerio de Asuntos Exteriores, para la que, última, mente, fué designado por el Gobierno español. —(Cifra).

La película de España "CERCA DEL CIELO" para el mundo

Lo más sublime y grandioso que se ha producido Todo Avila y sus contornos debe verla

Estados Unidos reclama a Rusia los prisioneros de guerra del Eje

No se sabe nada de millón y medio de soldados alemanes ni de trescientos mil japoneses

WASHINGTON.—Los Estados Unidos han pedido oficialmente a la Unión Soviética cuenta de los cientos de miles de prisioneros alemanes y japoneses hechos prisioneros por los rusos en la segunda guerra mundial, solicitando de Rusia que envíe un representante a la próxima reunión de la Comisión de Prisioneros de Guerra de la O. N. U. para tratar del regreso de todos los que están vivos y conocer el número de los que han muerto.

La Comisión, creada en diciembre de 1950, se reunirá en Ginebra el 21 de junio. Rusia ha sido invitada a asistir, pero todavía no ha contestado.

Un miembro del departamento de Estado ha señalado que no se sabe nada de millón y medio de alemanes y de varios miles de italianos. Rusia ha dejado de informar también acerca de tres

cientos mil japoneses hechos prisioneros al final de la guerra. —EFE.

Estados Unidos exigen a Rusia 670 barcos

WASHINGTON.—Los Estados Unidos han reclamado a Rusia la devolución de sesientos sesenta barcos norteamericanos que fueron facilitados en virtud de la Ley de Préstamo y Arrendado inmediatamente, o ha advertido que presentarán la cuestión ante el Tribunal Internacional.

Protesta búlgara ante la O. N. U.

PARIS.—También Bulgaria se ha quejado de que los Estados Unidos lanzan espías con paracaídas en su territorio. La queja fué presentada en la O. N. U. y difundida entre las Delegaciones por el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky.

Catástrofe en una mina de oro boliviana

Numerosos obreros muertos a causa de un corrimiento de tierras

LA PAZ.—Numerosas obras de unas minas de oro han resultado muertas a consecuencia de un corrimiento de tierras en las proximidades a las minas de Tipuani. Según el diario «La Razón» el número de muertos se eleva a un centenar.

El oro boliviano se extrae principalmente en pepitas del lecho fangoso del río Tipuani. —EFE.

Las causas de la catástrofe minera de Springfield

SPRINGFIELD (Illinois). —Los técnicos del Estado que han investigado las circunstancias que concurrieron en la catástrofe de la mina de carbón de Springfield manifiestan que la explosión que motivó la muerte de 119 mineros se debió al gas metano y que fué provocada por una chispa desprendida del arco voltaico de una loco-

motora o por el hecho de que un minero encendiese un pitillo. —EFE.

Misteriosa desaparición en Miami

MIAMI (Florida). —Las autoridades han indicado hoy por vez primera que es posible que en su opinión, la bella norteamericana desaparecida el viernes por la noche después de emprender una excursión de pesca en la costa de Florida.

El ayudante del «sheriff» James Barker, ha revelado que Huguette Le May, de veintinueve años de edad, se dejó abandonada el bolso en su automóvil, momentos antes de desaparecer, cuando con su esposo George Le May se encontraba realizando una excursión de pesca en la costa de Florida.

Las sospechas de que la señora Le May haya podido ser víctima de muerte violenta han aumentado después de haberse comprobado que eran falsas cuantas informaciones se recibieron en la Policía sobre su supuesta presencia en diversas ciudades de los alrededores. Se sospecha que pueda tratarse de un crimen. —EFE.

Audiencias del Caudillo

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en su palacio de El Pardo a Comisiones de Coralla, presidida por el camarada Arrese, y de Santander, que presidía el alcalde, y que entregaron al Caudillo las primeras Medallas de Oro de sus ciudades.

Noticias generales

LISBOA. —Ha fracasado una conjuración contra el Gobierno. Los principales conspiradores han sido detenidos.

BARCELONA. —Uno de los marinos del gran crucero yanqui «Des Moines» ha declarado que la mayoría de la tripulación es católica teniendo en el barco una capilla donde se celebran los cultos.

WASHINGTON. —Truman en su mensaje anual invita a Europa a realizar su unidad militar y económica en 1952. «Deseamos verla liberada de nuestra ayuda».

MADRID. —Se anuncia la continuación del buen tiempo.

Robo de ciento cincuenta docenas de huevos

MADRID. —Gorgonio Argomaz Muñoz, domiciliado en Hermostillas, 122, ha denunciado la sustracción de 150 docenas de huevos de su tienda, sito en Ibiza, 42. Ha valorado la mercancía robada en 4.050 pesetas, ignorando quénes puedan ser los autores.

Lesionado en accidente de trabajo

Cristóbal Jiménes y Tomonet, domiciliado en Mesón de Parades, 64, sufre lesiones de pronóstico reservado que se produjo en accidente de trabajo en el centro de investigación de la empresa Calvo Sotelo.

Arrollado por un camión

Sufrir lesiones de pronóstico reservado, que le fueron causadas al ser arrollado en la plaza de Sagovia Nueva por el camión M 67227, Jesús Francisco García López. El vehículo iba conducido por Francisco Garrido Pérez.

Fallece en el patio de su casa

Se ha dado cuenta al Juzgado de guardia de haberse encontrado el cadáver de Lucía Velasco Simarro, en el patio de su domicilio, calle de Gallaza, 10. La muerte se produjo, al parecer, por causas naturales.



Defunciones ocurridas en el mes de diciembre en la capital. Distrito de San Juan, seis varones y una hembra. Id. de San Pedro cuatro varones y dos hembras. Id. de San Nicolás dos varones y una hembra. Id. de San Vicente dos varones y dos hembras. En el Hospital: Transcantes, dos varones y una hembra. Total veinticuatro defunciones. Nacimientos legítimos: Trece varones y catorce hembras. Illegítimos, dos varones y una hembra. Total treinta nacimientos.

—La Junta Central Agronómica comarca que la cosecha de trigo en España en 1901 se ha elevado a quintales métricos 37.259.456, equivalentes a 47.768.533 hectolitros. Como el consumo y la siembra se calcula en 26.889.581 quintales métricos, quedará un sobrante de 10.369.875 quintales métricos. ¡Bendito sea Dios que nos ha concedido ese beneficio! ¡Ah! si los políticos españoles se afanaran por hacer bien a España, no estaría nuestra nación tan caída como está hoy.

PREPARACION

completa y económica de la carrera de Comercio por Perito Mercantil. Dirigirse Avenida Portugal, 11, bajo, Izquierda.

Máquinas punto

sistema Dubied, uno, dos galatillos. Profesores domicilio. Existencias. Piazos. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. Sorteo del día 9 de enero. Premiado con 50 pesetas el número 950. Y con cinco pesetas los terminados en 50.

POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
"Gallinópolis"
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

Maquinaria eléctrica y de riegos

Con pago aplazado
COMERCIAL MADRID, S. A.
Cedaceros, 4. Tl. 21 09 89. Madrid

REPARACION RAPIDA DE PARAGUAS
Fidalgo Cuchillería-Volador.
Larreta, 4. — AVILA

Vidaurreta y C., S. A. -- Ingenieros
Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina., ELECTRIFICACIONES
VISITE SU EXPOSICION
Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila
Publicidad Almonaster

Tractores Massey Harris, tipo Poney
Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

pone en conocimiento de sus clientes, que habiendo recibido una pequeña partida de dichos Tractores, de venta libre, les interesa presentarse en dichas oficinas, dada la gran demanda de los mismos, teniendo en cuenta que se llevará un riguroso turno de entrega.

Casa Central: Valladolid. Plaza de los Leones de Castilla, 10
Teléfonos: 4410 - 4418 - 4419

Dirección General de Seguros

La Comisión organizadora del «Día del Seguro» convoca un concurso de Prensa y Radio con arreglo a las siguientes bases:

Los premios del «Día del Seguro» se otorgarán:
Primera. a) A los mejores artículos aparecidos a partir de 1.º de octubre de 1952 hasta el 31 de marzo de 1953, en la Prensa diaria o semanarios de información general y gráfica, excluidas por consiguiente todas las de carácter técnico o económico-financiero.

b) A los mejores artículos radiados por emisoras nacionales en el mismo lapso de tiempo.

Segunda. Como méritos preferentes serán tenidos en cuenta para el fallo, además del contenido, claridad de exposición, amenidad de los artículos y reproducciones que de los mismos puedan hacerse, que la forma de su redacción sea la más eficaz para popularizar la trascendental misión del Seguro.

Tercera. Para los artículos de Prensa se exigirá un mínimo de dos para poder optar al premio. Para el concurso de Radio el número de artículos necesarios para ser admitidos será el de tres.

Cuarta. En todo caso será condición indispensable que los trabajos presentados a este concurso no hayan sido publicados en un concepto de publicidad remunerada.

Quinta. Se otorgarán los siguientes premios:
Un primero de 10.000 pesetas, un segundo de 5.000 y un tercero de 2.500 para los artículos de Prensa.

Un primero de 5.000 pesetas, un segundo de 3.000 y un tercero de 1.000 para los artículos de Radio.

Sexta. La Comisión organizadora del «Día del Seguro», a efectos del decreto de 10 de noviembre de 1945, podrá divulgar en la forma que estime más conveniente los artículos premiados, haciendo figurar siempre tanto el nombre del autor como el del periódico o emisora en que fué publicado o radiado.

Séptima. El Jurado, presidido por el excelentísimo señor director general de Seguros y Ahorro, estará integrado por el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, un representante del Sindicato Vertical del Seguro y el inspector de la Dirección General que actúa de secretario.

Octava. Los autores deberán remitir en sobre cerrado a la Comisión organizadora del «Día del Seguro» (Serrano, 69, Madrid) tres ejemplares de cada uno de los artículos publicados o tres copias de los trabajos radiados, con certificación del jefe de la emisora que los difundió. En el sobre figurarán para cada caso las siguientes direcciones: Premio de Prensa «Día del Seguro» y Premio de Radio «Día del Seguro».

AVEINTE

También a los pueblitos llegan los Reyes Magos. Y este año lo hicieron con toda solemnidad al pueblo de Aveinte. Nuestro señor Cura y el señor Brigada de la Benemérita Guardia Civil organizaron una cabalgata de Reyes. La población infantil, desde que supo que este año iban a tener la dicha de ver con sus propios ojos a esos Magos de sus ensueños e ilusiones, se vio invadida de una alegría inmensa, y muchos de ellos, escribieron sus cartas que depositaban en casa del señor Cura.

En la tarde del día 5 se hizo saber por un bando a todo el pueblo que se había recibido un telegrama de Sus Magestades anunciando su próxima llegada a este pueblo en esa misma noche. A la hora señalada, los Reyes hicieron su aparición. Al resplandor de las antorchas que se veían a lo lejos las campanas y una salva de tiros dieron a conocer, que los Reyes se acercaban ¡Mágica impresión daba el ver desde lejos con el resplandor de las antorchas, a la raga comitiva! Los gritos de alegría de los niños llenaron todo el campo, al verlos aparecer. Avanzaba en primer lugar el tambor, dejando sus toques de paso lento, seguido inmediatamente por un joven montado a caballo y vestido al modo oriental, el cual portaba una estrella luminosa. A un poco de distancia, seguían los tres Reyes sobre brillosos caballos que habían sido brillantemente enjazzados. Los Reyes vestían ricas prendas e iban precedidos cada uno de su paje. A continuación seguía un carrito, repleto de los regalos que iban a repartir los Reyes, cuidadosamente adornado, y custodiado por cuatro pajes. Así recorrieron las calles en medio de la población figurando en primera fila todas las autoridades. Cuando se hubo llegado a la Parroquia, los Reyes, ayudados por sus pajes se apearon de sus caballos y entraron en la Iglesia a hacer la ofrenda de oro, mirra e incienso. Todo el pueblo siguió a adorar al Niño Dios.

Terminada esta ceremonia, los Reyes distribuyeron los regalos que venían previamente designados con su etiqueta recibiendo todos los niños algún regalo. A los más pobres, se les hizo entrega de juguetes que algunas personas caritativas proporcionaron. Después regalaron los Reyes a todos los niños de la catequesis, por su buen comportamiento en este curso, una bolsita de caramelos. Y así terminó esta hermosa cabalgata que dejará recuerdos imperecederos en los corazones infantiles.

Es terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se cura radicalmente con

AVECOLERIN

haciendo además constar su nombre y domicilio.

Novena. El plazo de admisión de trabajos quedará cerrado a las veinte horas del día 5 de abril de 1952.

Décima. El Jurado, contra cuyos acuerdos no cabe recurso ni reclamación alguna, dará a conocer su fallo antes del «Día del Seguro», verificándose la entrega de los premios en el lugar y fecha que oportunamente se anunciará.

El director general de Seguros y Ahorro, presidente de la Comisión organizadora del «Día del Seguro»

Navalperal de Pinares

Navidad de los humildes

Como se venía haciendo en años anteriores, la Junta Local pro Navidades de los humildes hizo oportunamente las correspondientes gestiones para agrupar los donativos precisos destinados a la distribución del tradicional aguinaldo a aquellas familias más necesitadas de la localidad, cuya recaudación ascendió a la suma de 2.500 pesetas, con la que se pudo adquirir géneros alimenticios con que mitigar la necesidad en los hogares más humildes, consistentes en tocino, arroz, garbanzos, lentejas y bacalao, además de distribuirse algunas prendas de abrigo, siendo entregados estos donativos por las personas distinguidas de la localidad. Se efectuó la distribución del aguinaldo a 30 familias pobres en el día de Noche Buena.

Cabalgata de Reyes

Como preliminares para celebrar la cabalgata de Reyes, el cuadro artístico infantil integrado por niños y niñas de las escuelas, acertadamente dirigido por don Anastasio Cano Ratz, practicante titular de la villa, secundado por los señores maestros y maestras de las Escuelas, puso en escena el día 28 de diciembre en el teatro cine la Kirós la comedia en un acto titulada «La Gitana Azucena» y el juguete cómico «Padre y hijo tratarme», interpretándose otros cuadros en los entreactos, entre ellos un hermoso cuadro del Nacimiento con alegres villancicos que pusieron broche de oro al acto, siendo amenizado por la Banda de Música del Ayuntamiento. La función resultó hermosa y agradable por la sencillez de los niños que en el mismo intervinieron. El teatro estuvo abarrotado de público y el importe de la recaudación, en unión del resultado económico de otra función celebrada el día de la víspera de Reyes que ascendió en total a unas 2.000 pesetas, fué destinado a adquirir doscientos juguetes destinados a ser repartidos entre los niños de las Escuelas.

La víspera del día de Reyes bulle la alegría en el pueblo, especialmente a las ocho de la noche, cuando hacen su entrada triunfal los tres Reyes Magos por la carretera de Ceberos, perfectamente ataviados en sus tres cabalgaduras seguidos de la Banda de Música, y re dirigidos rodeados de la ilusionada grey infantil y gran cantidad de personas mayores al Ayuntamiento y después a casa de nuestro celoso párroco don Felipe, quien al saludarlos, no puede ocultar su emoción.

El día de Reyes, terminada la Misa Mayor, se procedió en presencia del Ayuntamiento, de nuestro querido párroco y de algunos maestros así como de los organizadores de los anteriores actos, a la distribución de los juguetes y bolsitas de caramelos que los Reyes Magos trajeron a los niños de las Escuelas, resultando el acto conmovedor y de gran regocijo para todos los pequeños y autoridades, maestros y padres de los niños, que participaban de la incesante alegría de sus inocentes corazones.

Ya en 1914 en su cartilla del excursionismo en Avila el sabio académico don Elías Tormo dice, hablando del retablo de los Reyes de la Catedral, «Juan Rodríguez y no Res» deshaciendo su equivocación del autor de ese retablo para mi unido a la memoria de los Valderrábano por tener en un costado la misma figura de la mujer con el pelo asido por sus manos que aparece en el sepulcro del caballero don Pedro en la capilla fundada en 1462 por su hermano el arcediano de Briviesca y de Omedo don Alfonso «para su entierramiento e de sus descendientes» según un documento del Archivo Histórico Nacional.

Sigún otro del mismo Archivo don Alfonso fué «en nombre de los señores don e cabildo de la yglesia mayor de cudad de Avila» quien impuso en Arévalo al ba-

EVOCACIONES

El retablo de los Reyes de la Catedral

Por J. Mayoral Fernández.
Cronista de Avila.

A primera hora de la noche, víspera de Reyes, me ha dejado en su magnífico automóvil en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera el gran poeta norteamericano, como le llaman los rotativos de América, Hermenegildo Martín Borro. La Avenida está imponentísima de circulación junto al puesto de periódicos del «migo del Barco de Avila», Diego García la Radio está impresionando una cinta fotomagnética que recoge el ensordecedor bullicio con la trapiadación de coches y el público inmenso que forma verdaderos tapones agrupado frente a los puestos de juguetes y bisutería instalados a lo largo de las aceras.

Me deja así en la Avenida el poeta Hermenegildo Martín que es, como es sabido, natural de Ceberos y con otro artista de la misma naturaleza, Germán Vaquero, ambulo por Madrid la tarde de Reyes. Germán Vaquero es bien conocido en Avila como constructor y maestro de la restauración romántica demostrando entre otras, en la fachada del hoy garaje España y antes iglesia de Santo Tomás el viejo donde Santa Teresa fué fustigada el púlpito por su vida andariega. A la hora que el espíritu andaluz abulesse producía los hombres como los hermanos de la Santa alondra las rutas de América como lo hizo Hermenegildo Martín. El que me ha sugerido con el artista de la piedra, Germán Vaquero, unas evocaciones al llegar a mi cuarto y acabar de leer el magnífico extraordinario de EL DIARIO DE AVILA consagrado al turismo.

Publica las firmas de los autores del retablo de los Reyes en la Catedral de Avila. Los Santos Reyes de este anochecer y esta tarde que han dado espléndido movimiento a Madrid. Y me quedo oyendo desde mi cuarto el estruendo de la circulación, recogido en la lectura de EL DIARIO, con la vista fija en el autógrafo de la firma de Juan Rodríguez que fué el «Juan Res» célebre hasta que un día de nuestros años mozos nos encargamos de insinuar la posibilidad de que Juan Res fuera Juan Rodríguez mal leído por cuantos vieron su firma. Entre otros muchos por el eminente paleógrafo en su mejor Historia documental de Avila, don José María Quadrado, y más recientemente por don Enrique Bailesteros en el «Estudio histórico crítico de Avila» premiado por el Excelentísimo Ayuntamiento de Avila en un concurso literario organizado para depurar errores de la Historia de la ciudad.

Ya en 1914 en su cartilla del excursionismo en Avila el sabio académico don Elías Tormo dice, hablando del retablo de los Reyes de la Catedral, «Juan Rodríguez y no Res» deshaciendo su equivocación del autor de ese retablo para mi unido a la memoria de los Valderrábano por tener en un costado la misma figura de la mujer con el pelo asido por sus manos que aparece en el sepulcro del caballero don Pedro en la capilla fundada en 1462 por su hermano el arcediano de Briviesca y de Omedo don Alfonso «para su entierramiento e de sus descendientes» según un documento del Archivo Histórico Nacional.

Sigún otro del mismo Archivo don Alfonso fué «en nombre de los señores don e cabildo de la yglesia mayor de cudad de Avila» quien impuso en Arévalo al ba-

Deportes

Burgohondo I, Navalunga 0

En Navalunga se ha jugado un nuevo partido entre el equipo local y el de Burgohondo que ha resultado sumamente entretenido porque la superioridad de los visitantes estaba contrarrestada por el entusiasmo de los locales y el mal estado del terreno, que impedía que se ligaran jugadas. A pesar de que a los de Burgohondo les faltaban tres titulares, como su equipo es más joven que el de Navalunga y posee mejor técnica pudieron obtener la victoria.

El gol del triunfo lo marcó el delantero centro Juanito que rematando un pase de su interior Félix, hizo inútil la estirada de Rueda.

El arbitraje, a cargo de Paco Rueda, fué imparcial pero no satisfizo a nadie.

El público muy numeroso, alentando a su equipo pero aplaudiendo también al forastero, exteriorizando el deseo de que las relaciones deportivas entre Navalunga y Burgohondo sean eternas.

(Extracto de la información de S. B.)

Una buena digestión
ELIZIR ESTOMACAL
SAIZ de CARLOS

Visita de buena voluntad

Han llegado a las costas de España, después de las maniobras que han realizado en aguas del «Mare Nostrum», treinta y cinco barcos, grandes y pequeños, de la sexta Escuadra norteamericana y esta es la visita más importante que nos rinde, después de nuestra Cruzada, una Escuadra extranjera. Nos llena de satisfacción la afabilidad de trato en los hombres de otras naciones porque es tradicional y congénita la propensión española a la cortesía. Pero en el caso actual nos alegra muy especialmente que la poderosa Flota de Estados Unidos que es íntegramente de la civilización cristiana y una de las columnas esenciales del buen orden universal, venga a nuestros puertos mediterráneos y en misión de paz y con gentiles ademanes amistosos, inventados en la historia de los marinos del mundo entero, sea huésped de nuestras viejas ciudades marítimas, todas ellas glorificadas a lo largo de nuestra historia de nación que fué también soberana de los mares. Bienvenida sea al litoral hispano la VI Flota norteamericana. Nuestra bandera saludará cortésmente para responder a su cortesía y nuestras poblaciones del mar les harán una acogida afectuosa, resumiendo el sentir de España entera.

Visitas de buena voluntad, como la que nos hacen los marinos yanquis, son las que se precisan para la consolidación de la paz mundial.

(Viene de 1.ª página)

Pretender, como se venía haciendo en Estrasburgo, nada menos que una fusión política, la creación de los Estados Unidos Europeos, era construir una casa sin cimientos. Por eso, según confesión de uno de los proyectistas, el señor Spark, el edificio se ha venido abajo con estrépito. Antes de pensar en la unificación política del continente europeo había que conseguir una relativa unidad económica, una cierta cohesión cultural y, ya que no una mínima homogeneidad ideológica, cuando menos un elemental respeto mutuo a las diversas posiciones políticas y al acatamiento debido a las normas de buena vecindad que hagan siquiera posible la convivencia.

Más complejo se ofrece nuestro papel en la defensa de Europa.

Las actitudes exteriores de España responden a criterios de absoluta sinceridad, por lo mismo que las horas son graves y no admiten posiciones engañosas. Con este espíritu, el Gobierno de Franco no puede mirar ilusionadamente los pasos que se van dando para la defensa del continente contra el imperialismo soviético.

Discrega, por de pronto, del objetivo mismo de esos planes. Según ellos, con el pacto Atlántico se trata de preservar a las democracias occidentales del peligro de nuevas agresiones totalitarias. Pero España entiende que están clamando justicia las agresiones ya consumadas por parte del comunismo ruso al sojuzgar todos los pueblos del Oriente europeo y el más vasto y poblado del mundo asiático. El objetivo primordial, por tanto, de cualesquiera planes militares de la Cristiandad libre deberá ser el rescate y la liberación de esos pueblos hermanos que sufren la opresión más espantosa.

Estado el objetivo, son, animismo, falaces los medios puestos en juego para alcanzarle. Y así no hay proporción alguna entre el costo sacrificial que la empresa exige y los menguados esfuerzos que las naciones europeas ponen a contribución en el plan.

El «pacto directo»

Por eso el pueblo español ha optado por preparar por sí mismo de acuerdo siempre con su vecino Portugal, la parte que le quepa en la defensa de esa amenazada Europa, empezando por afianzar la seguridad del propio solar ibérico siempre que cuente con la ayuda directa de los Estados Unidos de América.

Luego del nombramiento de embajador y de la concesión de los primeros créditos, con la visita del malogrado almirante Sherman, el mejor abogado de esta causa, se abrió en el verano último el primer período de esta nueva fase de inteligencia hispano-americana, a saber: el período puramente informativo, el cual acaba de cerrarse con los informes de Spay y Saffir; y es de esperar, juzgando por los anuncios americanos de estas días, que co-

mienza pronto un segundo período de conversaciones en que se negociará la ayuda económica y militar a nuestra Patria.

Bajo tales auspicios se cierra un año para dar paso a otro que se abre con la visita a puertos españoles de una poderosa escuadra, que navega bajo la insignia de las barras y las estrellas, y es de justicia consignar, en este momento, el celo y el tacto que el embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffin, viene poniendo en la causa de esta amistad hispanoamericana.

Inglaterra y Francia

A impulsos de una política realista, la Gran Bretaña y la República francesa han seguido, aunque de lejos y perezosamente, la evolución internacional que nos favorece. A ello han contribuido también, en el año transcurrido, los cambios electorales acaecidos en ambos países, cuyos nuevos Gobiernos parecen mostrarse mejor dispuestos para las cosas de España, una vez reintegrados a Madrid sus respectivos embajadores.

Así se deduce de recientes declaraciones del Foreign Office y del titular del Quai d'Orsay, aunque, de momento, apenas si esas palabras se han traducido en hechos, aparte el terreno comercial, en que, su propio interés, casi no se habían alterado nuestras relaciones.

Gibraltar

Otra novedad importante del año ha sido el planteamiento que la imprescriptible reclamación española del peñón de Gibraltar ha recibido de la máxima autoridad de nuestro Estado al distinguir sublimemente entre la soberanía del territorio y el uso de sus instalaciones marítimas. Lo que más importa a los españoles se ha puesto en claro, que es la reintegración de la plaza a la soberanía nacional: que ondee sobre ella la bandera bicolor y que sea regida por su legítimo Ayuntamiento. Lo demás, esto es, las instalaciones marítimas, son bienes cuya explotación, acaao conjunta, o bien arrendada por un tiempo, puede ser negociada con Inglaterra.

Un clamor internacional casi unánime ha acogido de modo favorable esta actualización de los derechos de España, que, por la fuerza de su verdad, no ha de tardar en abrirse paso.

Las efemérides políticas que tan brevemente quedan recapituladas no son una mera sucesión de acontecimientos casuales o debidos a voluntades ajenas. A salvo siempre la divina permisión, son hechos de nuestra historia, y, como tales, forjados por nuestro pueblo.

Esos triunfos de hoy se deben tan sólo a la actitud firme y activa que el pueblo español mantuvo. Dios sabe con cuánto sacrificio, durante el acoso internacional del anterior quinquenio, actitud de entereza que encontró en el Caudillo su más alto intérprete y su mejor guía.

COMUNICACIONES Y TRANSPORTES

Datos expresivos del aumento en el nivel de la vida española

COMUNICACIONES

El incremento experimentado por las comunicaciones españolas, en su cuádruple aspecto: postal, telegráfico, telefónico y radiotelegráfico, es un elocuente dato expresivo de un aumento en el nivel de vida, por cuanto el mayor volumen de correspondencia circulada de telegramas cursados en el interior o expedidos al exterior, revela, en cierto sentido, una mayor holgura por individuo medio, en tanto supone, grande o pequeña, una inversión monetaria, no destinada a satisfacer una primera necesidad.

Servicio postal

El total de objetos postales circulados en el año 1940 es de 531,8 millones para el interior de España y de 68,6 para el servicio exterior, que hacen un total de 600,4 millones. En 1950 esta cifra asciende aproximadamente el doble, siendo el total de 1.180 millones, de los cuales corresponden al servicio interior 1.078,4 millones y al internacional 101,6.

La diferencia entre los promedios por habitante se expresan en los índices respectivos de 23 para el 1940 y 41 para 1950. Para atender a estos aumentos ha sido menester crear más de tres mil oficinas nuevas.

Servicio telegráfico

Se observa también parecido incremento en este capítulo. El número de despachos cursados por las estaciones del Estado en 1940 monta a 27 millones de los cuales corresponden al interior 24.780 y al servicio internacional 2.945. En 1950 nos encontramos con las cifras de 1.199 para el extranjero y 39.572 para España, cuyo importe total es de 41.527 lo cual supone para el servicio telegráfico, casi el duplo.

Servicio telefónico

El servicio telefónico de España puede decirse que ha duplicado su actividad en el decenio de que venimos ocupándonos. Así vemos que en 1940 el número de receptores era de 327.075 y en 1950 alcanza la cifra de 651.251. Por otra parte las conferencias interurbanas se duplican igualmente y las internacionales de salida casi se triplican, pues para las primeras los datos respectivos son de 27.614 en 1940 y de 50.472 en 1950 y para las segundas de 127 en 1940 y de 443 en 1950. En líneas paralelas a multiplicación de los servicios ha sido necesario abrir cerca de 400 centrales nuevas.

Servicio radiotelegráfico

Transradio española, ella sola, y sin contar con las estaciones particulares, registra un progreso en el número de despachos expedidos de casi el triple, según lo atestiguan las siguientes cifras: 223 en el año de 1940 frente a las de 775 del año 1950.

TRANSPORTES

El hecho del transporte en una nación cualquiera es también un índice de nivel de vida, por cuanto se refiere a un consumo de bienes no solo de primera necesidad sino también de confort y de lujo.

Hemos considerado aquí los tres medios básico de transporte: por ferrocarril, carretera y aeronave, admitiéndose en todos ellos, e independientemente de las oscilaciones de coyuntura, siempre inevitables, una tendencia franca a la progresión, que se nota sobre todo en el capítulo de la navegación aérea, la cual, aun no disponiendo por el momento, de unos medios poderosos, revela, sin embargo, la favorable acogida del público, que va poco a poco utilizando los beneficios de unos bienes antes estaban reservados a un pe-

queño número de privilegiados y ahora se hacen cada día asequibles a un mayor número.

Ferrocarril

El tráfico de viajeros por ferrocarril sufrió ya un considerable aumento respecto de los anteriores, en los años que siguieron inmediatamente al final de la guerra española, alcanzándose si se tiene en cuenta las posibilidades del material ferroviario disponible y kilometraje, poco menos que la saturación. Por ello, la curva registrada durante el período que hemos elegido como base de nuestro estudio en este capítulo no muestra ni grandes oscilaciones, ni ascensos violentos, ni apenas depresiones, si bien indica también una propensión a subir que se manifiesta en las siguientes cifras, de media mensual de viajeros transportados, expresadas en millares:

Año 1942, 8.985; año 1950, 9.171

Carretera

Los datos registrados en transportes mecánicos por carretera de las líneas regulares, y sin contar las excepcionales o de coyuntura, manifiestan un progreso formidable, revelador de una actividad intensa en cuanto al movimiento de viajeros. Casi el doble en 1950 que en 1940. He aquí las cifras que dan una curva con escasas depresiones profundas y en conjunto francamente ascendente:

Año 1940, 12.777; año 1950, 21.138.

Marítimas

La media mensual de viajeros transportados por vía marítima, en cuya cifra se incluyen las entradas y salidas por cabotaje, permisos especiales y navegación exterior, durante el período 1940-50, da las siguientes curvas de entrada y salida, de valor semejante en cuanto a su paralelismo, si bien hay predominio en la curva de salida. Ambas manifiestan una vigorosa tendencia ascendente, reveladora de multiplicada actividad e incremento del nivel vital.

Entrada: año 1940, 32.791; año 1950, 57.955 viajeros. Salida: año



ENERO

Día 11, Viernes.—Día VI infra octava de Epifanía.—Santos Hilgito, Salvo, Teodosio.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Parroquia de San Vicente

En honor de la Sagrada Familia se celebra solemnemente Quinario. Por la mañana a las ocho y media, misa en el altar de la Sagrada Familia. Por la tarde a las siete y media, exposición mayor, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo de la S. A. I. Catedral-jerjico del Quinario, bendición y reserva.

Los cultos de este día son ofrecidos por todos los jóvenes de la ciudad.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores

Mañana 11, segundo viernes de mes celebra su misa por los agonizantes y asociados, la Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho y media, de la mañana, en la Capilla de los Dolores de la S. A. I. Catedral.

Para ser asociado basta dar su nombre a persona debidamente autorizada y rezar diariamente un Padrenuestro.

1940, 34.667; año 1950, 63.765 viajeros.

Aéreos

El aumento de tráfico aéreo de viajeros y el de equipajes y mercancías (de tarifa más elevada y cara que el de otros medios de transporte) es automático de los auges en el nivel de vida, por cuanto supone mayores inversiones destinadas a la satisfacción de un bien, no siempre de primera necesidad, sino muchas veces de confort y de lujo. El número de personas que hoy viajan durante sus vacaciones por medios de locomoción aérea va en aumento lo mismo que el de turistas. Antes estos viajes eran rápidos y estaban reservados sólo a personas muy ricas.

En España no se ha alcanzado, como es natural, en este aspecto, el volumen de otras naciones superindustrializadas como, por ejemplo, Estados Unidos e Inglaterra, que cuentan con medios mecánicos muy poderosos y líneas de gran experiencia y tradición; pero, aunque no sin oscilaciones, se ha dado también en esto un buen salto, si atendemos al movimiento general de la car-

Las correrías del «Talgo»

No es el «Talgo» un tema sobre el que sus propietarios e inventores realicen excesiva propaganda. Más bien diríamos que hacen esa casa propaganda.

Va pasando el tiempo, sigue rodando por nuestras líneas, y sin embargo no «suena». No se dice, por ejemplo, que el tráfico de viajeros va en aumento. Que el público cada vez lo usa más gustoso.

No se sabe tampoco, aunque mucho se habló sobre el asunto, si la Renfe, al fin hizo la adquisición de los 30 trenes «Talgo» que se decía iba a adquirir y sobre los que ya estaba en tratos hace tiempo. Ni siquiera se sabe si los servicios del «Talgo» se van a continuar prestando en España porque de nada de esto se dice una palabra.

El «Talgo», sin embargo, es una cosa plenamente española. Y su utilización no costaría los cientos de millones de pesetas que tiene que costar forzosamente realizar en el extranjero la adquisición de

MAQUINARIA

víncula y oliscola moderna perfeccionada. Material para bodas. M. ARODAN y REZOLA. S. L., Ingenieros. LOGROÑO. Representante para la provincia: Representaciones Avilés, barreta. 5

AVICULTORES

Pienco completo para gallinas «La Ponedora», compuesto de calidades seleccionadas de harinas de cebada, avena, maíz, etc., con todos sus estimulantes para la puesta, como harinas de pescado, carne, vitaminas, etc. Haga un ensayo y verá constante consumidor del mismo. Se sirve en sacos de 50 kgs. Distribuidores: Hijos Abel González, Valladolid.

Representante para esta plaza: MARIANO GONZALEZ ESTEBAN Méndez Vigo, 1. Teléfono 719

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Trilladoras de Aventadoras de Galones y bafes de En la fundición de

Kaleidoscopio

Extraña mudanza

Acostumbrado a darse toda clase de caprichos, Juanito León no reparaba en medios para conseguir dinero. Cuando su padre se negaba a seguir aflojando la bolsa, recurría a otros medios: a los pendientes de mamá, las gafas para el sol del hermano mayor, la dentadura de oro de abuelita... Un día en que no encontró nada a mano y atremeban una película estapeada, que no podía perderse, entró en su dormitorio y enrolló su propio colchón, cargándose al hombro.

Cuando se hallaba cerca del portal acortó a entrar su padre, que, muy extrañado al verle de tal guisa, le preguntó que a donde iba con aquel colchón.

Juanito no perdió la serenidad, y con una sonrisa de circunstancias, replicó:

—¿Es que no sabes que nos mudamos?

va, que as fustemente ascendente, a pesar de las pesadas depresiones. La mayor en éstas corresponde al año 1943. En cambio, dos años después tan solo, se experimenta un brusco ascenso (entre 1945 y 1946) que sería el primer anuncio de una progresión creciente y formidable.

automotores y autotrenes, sin contar con que nadie puede asegurar que esos elementos de transporte de lujo por nuestras redes ferroviarias pudieran prestar el mismo servicio que los «Talgos».

Parece, sin embargo, que al «Talgo», aún siendo un invento español y posemos el aún con la más entera intención, se está abriendo camino por el extranjero. Tenemos noticias de que recientemente se han planteado sobre el «Talgo» en Norteamérica propuestas concretas en cuanto a convertir en una realidad su utilización por las magníficas redes de aquel país que se encuentran entre los más rápidos y los más elegantes del mundo.

En efecto, en los medios relacionados con los transportes ferroviarios, se dice que existen propuestas concretas en cuanto a la utilización de los «Talgos» en algunas de esas líneas, partiendo de la base de que en Norteamérica se encuentran en estos momentos en plena lucha con el avión y se encuentran muy interesados en hallar soluciones que, ofreciendo un aumento en la rapidez, no vaya ésta en demérito de la comodidad corriente en los trenes de lujo. Nada tendría, pues, de particular que los mismos trenes «Talgo» que estos veranos han estado haciendo tan magníficamente el servicio a las playas del Norte, este verano sufrieran un largo desplazamiento y se fueran a Norteamérica a realizar un ensayo que había de convertirse en el espolazo definitivo de la eficiencia de este sistema de transporte ferroviario obra de españoles en su inventiva, en su realización y en su constante perfeccionamiento.—(A. I. Arco)

Peletería Germana

Abrigos, gacras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrtes. Boia, 13. Madrid.

Grandes existencias y variado surtido de

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alañes, (Valladolid)

EL DIARIO DE AVILA

Administración
Plaza del Tentado Arévalo, 7
Teléfono 24
Apartado de Correos, 8

Campaña de Navidad

Recaudación de donativos

Suma anterior, 84.050'40 ptas.
Don Esteban Rodríguez Martín 25 pesetas; don José Tomás Bastillo, 25; don Jerónimo Tomás Bastillo, 50; don Jesús Jiménez, 50; doña Adelaida Vilalonga, 100; señorita Carmen Sánchez Girón, 30; Centro Especializado de Santa Marta 12; don Sabino Martín 25; don Argel Torres, 50; don Juan Grande, 20; señores Hijos de Novo, 100; doña Maximina Hernández 100; colecta de la Parrroquia de San Juan, 240; don Cándido Belmonte, 25; don Julián Mozo, 50; don Bonifacio Maroto 25; don Félix Lanciego, 25; don Jorge Sáez, 25; don Juan José Martín, 25; don Benedito García, 25; Hijo de Zulo López, 25; don Hipólito Arroyo 25; don Martín Rodríguez, 15; don Alfonso Hernández, 25; doña Vicenta Pedruela 25; Caja de Recrutación número 9, 30; don José Gallego Rocio 25; Zona de Movilización 45; don Manuel Fernández, 25; don José de la Rubia 25; don Ramón Rivas 25; don Máximo Bianco, 25; señora de Guzmán, 25; M. G. M., 25; don Rafael González Simón 25; don Félix Murga, 25.
Suma y sigue, 85.492'40 ptas.

Sucesos en la Provincia

Hombre electrocutado

AMÁVIDA.—El encargado del transformador de la luz de este pueblo, Eloy Hernández Sánchez de 38 años de edad, se dirigió como todas las mañanas a dicho transformador a cortar la luz, teniendo la desgracia de tocar unos cables de alta tensión por lo que murió electrocutado en el acto.

Incendio

MIJARES.—En el lugar conocido por «El Megote» del monte comunal de este pueblo se declaró un violento incendio que fue sofocado al poco tiempo de su iniciación gracias a la intervención de la Guardia Civil, guarda forestal y varios empleados del Ayuntamiento.

Según se cree las causas han sido una colilla tirada por alguien que por allí pasó. Las pérdidas son de poca consideración.

Registro Civil

Nacimiento; María del Carmen Gil Martín, en Clínica de Previsión.

Matrimonios: Andrés Sáez López con Humildad Martín Hernández, en San Juan.

Epifanio Jiménez Alonso con Angela Hernández Hernández, en San Pedro.

POLLITOS

(Sole Leghorn Blanca)

Vigerosos y seleccionados

Avicola - Soami

Fontiveros (Avila)

Director propietario: Justino López (Veterinario)

Granja filial Gisla (Avila)

Pedidos:

Esteban Domingo, 7, Avila

SE ARRIENDAN prados, de abundante hierba, y 2 000 arrobas de heno con excelente tirado. Para tratar en San Esteban del Valle, con Julián Martín.

Arboles frutales

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON.—GABATAYUD (Zaragoza)

Proveedores, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos.

REPRESENTACION EN AVILA: CESTEROS, 7.



Especiales anunciados

Gran Cinema—«Nobleza baturra» (1).

Teatro Principal.—«El embajador» (2).

Para mañana:

Gran Cinema.—«Duda» (2).

Moralidad: (1: Todos, incluso niños. —2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosas)

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avenida de José Antonio.

Gobierno Civil

Visitas al señor gobernador

Nuestra primera Autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Comisión del Sindicato Remolchero, de Valladolid; señor secretario de la Hermandad de Labradores de Tolbaños; don Olegario Pérez Cabaza; don Enrique Jiménez; don Dioscórides López, de Málaga; don Asterio Pérez, de Langa; don Juan José Martín Tejerizo, de Navalperal; don Gabriel Torres Pezos, de Arenas de San Pedro; don Luis Chapa Izquierdo, de Villa de San Miguel; señor jefe de la Hermandad Sindical de Cebrenos; señor alcalde de Capillas; doña Petra Sánchez Casado; don Francisco Herránz y comisión de Cebrenos; don Salvador Jiménez, de Gumina; don Pablo Muñoz, de Cantiveros; señor alcalde de Vadillo de la Sierra; don Benedito Villaverde, de Sanchidrián.

Reparto de premios del concurso de nacimientos organizado por la Juventud Antoniana

En la sesión de actos de la Juventud Católica Antoniana, se celebró la entrega de premios a los ganadores del concurso de Nacimientos que con motivo de las pasadas fiestas de Navidad, organizó esta entidad entre sus asociados.

El R. P. Guardián Fray Victoriano Rodríguez, dirigió unas breves palabras explicando el verdadero significado del Nacimiento, haciendo entrega después de los premios a los favorecidos con los mismos y que son los siguientes: Carlos Javier Jiménez Prieto, Federico Rey, Aniceto Ortega Jiménez, Carlos Losáñez, Juan Caffas, Agripino Santero, Angel Santero y Armando Domínguez.

Los nacimientos premiados con el primer premio y el instalado por esta Juventud Católica Antoniana, estarán expuestos hasta el próximo día 14, con el fin de que lo puedan visitar todos los antonianos que lo deseen.

PASTOS. Se acogen 150 cabras de ganado lanar en la D. H. del Mahillo, en Arenas de San Pedro. Diríjase a don Enrique Ferrero Sánchez, Arenas de San Pedro.

EL DIA DE LA FALANGE, EN AVILA

Como ya ayer anunciábamos, mañana se celebrarán diversos actos con que se conmemora el XVI Aniversario de la presencia en Avila, del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, a los que asistirán destacadas jerarquías nacionales.

La Jefatura Provincial del Movimiento invita a todos los militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S., y al pueblo de Avila, en general a que concurren a la conmemoración.

También ha hecho un llamamiento a los jefes, empresas y patronos esperando de los mismos que den toda clase de facilidades necesarias con el fin de que puedan asistir a los actos con que se celebrará el «Día de la Falange de Avila» todos los empleados y funcionarios que lo deseen.

«SAN JUAN DE LA CRUZ»

Colegio de Enseñanza Media. — Legalmente autorizado
PREPARACION DEL EXAMEN DE ESTADO

Continúan las clases de esta preparación para la Convocatoria de junio. Clases teóricas y prácticas. Gabinete de Física y Química don de se perfeccionan las enseñanzas de las mismas. Biblioteca a disposición de los alumnos.

CURSO PREPARATORIO DEL EXAMEN DE INGRESO

regido por un excelente Maestro Nacional. Niños de ocho años en adelante. La preparación de Ingreso en el Bachillerato es la base fundamental de todos los estudios posteriores.

Informes y matrícula: Lope Núñez, 2. — Teléfono 102. — AVILA

Adenauer pide al Bundestag la aprobación del plan Schuman

Persiste la oposición socialdemócrata, derechista y comunista

BONN.—El canciller Adenauer abogó por la ratificación del plan Schuman al iniciarse el debate sobre la misma en el Bundestag, cuyo edificio protegen fuerzas policíacas, para evitar manifestaciones comunistas.

La ratificación alemana constituye una de las mayores dificultades para la entrada en vigor del plan, ya que se oponen a ella la poderosa fracción socialdemócrata, la extrema derecha y los comunistas.—EFE.

Donativos para la Casa de Misericordia

Un joven amante de los pobres al recibir su primera paga obsequia a los pobres de dicho centro con una comida extraordinaria.

Ecos de sociedad

Viajeros

Hemos saludado hoy en Avila a nuestro buen amigo, don Eladio Martínez.

¡YA ES UN HECHO!

que muy pronto será proyectada en Avila la excepcional producción española

«Cereza del Cielo»

La más conmovedora y edificadora historia de amor y de fe cristiana.

El martirio del virtuoso Obispo de Tarraco, que da un bello ejemplo al mundo con su fe y entereza.

El Rvdo. Padre Polanco que dió su vida como lección para la historia del mundo.

ESTA PORTENTOSA PELICULA SERA PROYECTADA MUY PRONTO en el

Teatro Principal

¡Con verdadero carácter de acontecimiento!

La O. N. U. acuerda convocar el Consejo de Seguridad en sesión extraordinaria

Fué derrotada la moción soviética que interesaba la convocatoria con carácter inmediato

Se acuerda aplazar indefinidamente el estudio del problema de la unificación de Corea

PARIS.—La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha rechazado la moción soviética de inmediata reunión del Consejo de Seguridad en relación con el estancamiento de las negociaciones de armisticio en Corea. Ha aprobado, en cambio, una versión occidental de dicha moción de reunión extraordinaria del Consejo después de la tregua coreana.

La votación final sobre la versión occidental, presentada por Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Brasil, fué de 50 sufragios a favor, entre ellos los del bloque soviético, ninguno en contra y ocho abstenciones: las de Argentina, Chile, China, Grecia, Guatemala, India, Indonesia y Yugoslavia. Está, por tanto, rebasada la mayoría de las dos terceras partes necesaria para el pase de la moción al Pleno.

La cláusula clave de la moción occidental recomendada la convocatoria de una sesión extraordinaria del Consejo de Seguridad, probablemente con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores, siempre que tal reunión sea útil para eliminar la tirantez reinante y establecer relaciones amistosas entre las naciones, de acuerdo con los principios y objetivos de la Carta de las Naciones Unidas.

Siete votaciones

Fueron necesarias para llegar a su aprobación siete votaciones. La primera fué sobre el preámbulo de la moción soviética, que resultó aprobado por 43 sufragios contra ninguno, con 13 abstenciones. La segunda, sobre la enmienda árabe-francesa de eliminación de la propuesta de supresión de la Comisión de Medidas Colectivas; se aprobó la enmienda por 52 contra cinco, con dos abstenciones. Luego se aprobó por 32 contra seis, con 18 abstenciones, una enmienda occidental eliminando de la propuesta soviética de con-

Un leproso se escapa de un hospital de París

Estaba condenado, además, a veintidós años de cárcel

PARIS.—Del Hospital de San Luis de París se ha escapado un leproso llamado Enrique Mattias, de cuarenta y dos años de edad, originario de Niza, que fué condenado a veinte años de reclusión en 1944 por el Tribunal de Justicia de Tolouse. Al contraer la enfermedad fué recluido en un hospital de París donde era objeto de una estrecha vigilancia. Ha sido dada la alarma a toda la Policía francesa.

Los agentes han realizado varios registros en el Hospital de San Luis y han descubierto un mapa de Francia que era propiedad del leproso. En el mapa se han podido observar interesantes indicaciones que señalan la ruta de París a Hainaya por ferrocarril. La Policía admite la posibilidad de que tenga el propósito de alcanzar la frontera española, aunque no descarta que sea una trampa para despiantar a los agentes.—EFE.

vocatoria del Consejo de Seguridad las palabras «sta demora». A continuación, por 33 contra siete, con 17 abstenciones, se incorporó una enmienda occidental según la cual el Consejo habrá de reunirse «cuando llegue el momento apropiado». Una votación para quitar el derecho de prelación a la discusión del armisticio coreano dió 40 sufragios a favor y seis en contra, con 11 abstenciones. La sesión principal de la moción rusa enmendada se aprobó por 43 votos contra cinco, con ocho abstenciones, y, por último, se llevó a cabo la votación final con el resultado antes indicado.

Vichinsky explica su voto

Después de la votación Vichinsky explicó que el bloque soviético había apoyado la fórmula occidental porque mantiene la idea básica de la reunión del Consejo. «Hemos votado en contra de las enmiendas occidentales—dijo—porque creíamos, y seguimos creyendo, que solo darán lugar a un empeoramiento de la situación. Disminuyen la posibilidad de conseguir en el Consejo de Seguridad soluciones capaces de reforzar la paz y paralizar la amenaza de nueva guerra y, en particular, de lograr el cese de las hostilidades en Corea».

El occidente ha advertido con claridad que se opone a cualquier intervención del Consejo en las conversaciones de Pnamonjam. Como tiene mayoría en dicho Organismo, puede bloquear el objetivo de los rusos.

Pasó luego la Comisión al punto siguiente de orden del día, el problema de la unificación de Corea.

La unidad coreana

El delegado norteamericano, Ernest A. Gross, que había sustituido a Cohen, propuso inmediatamente el aplazamiento, de acuerdo con el criterio de los Estados Unidos de que no debe realizarse nada que pueda perjudicar a las negociaciones que se celebran en Pnamonjam.

Respondió Vichinsky que verdaderamente Nortamérica no es el país del futuro de Corea».

Se tiene entendido que los rusos no se oponen en el fondo al aplazamiento provisional de la cuestión de la unidad coreana, ya que su deseo es que la Asamblea General recomiende, en su día, el inmediato «alto el fuego»; seguido de la retirada de los bandos a uno y otro lado del paralelo 38 en el plazo de diez días y de las tropas extranjeras de la península en el término de treinta.

Para la votación la petición de Gross, la Comisión acordó por 47 sufragios contra seis, con tres abstenciones, aplazar indefinidamente el estudio del problema de la unificación de Corea.—EFE.

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION Carretera del Cementerio. — AVILA

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS



APART 108 SAN SEBASTIAN